



Народно Читалище "ИЗГРЕВ 1921"

1346 гр. София, с. Волюяк, район „Врѐбница“, ул. „Зорница“ 59
E-mail: chit_izgrevoluqk@abv.bg

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на НЧ „Изгрев - 1921“ през 2020 година

Читалището в село Волюяк обхваща различни възрастови групи, обединени от едничката цел - да се запази българското, трайното, вечното. Тук хора от различни възрасти търсят форма за обучение и развлечение, обградени от духовни личности, за които културата, изкуството, фолклора, традициите и всичко изконно българско е над предизвикателствата на времето, в което живеем. Това е място, където се събират хора, където общуват и всеки показва това, което е научил и постигнал. В читалището може да не станеш професионалист, но ти просто се променяш, имаш друг поглед върху нещата и градиш нещо много важно - ценностната си система.

През 2020 година бяхме принудени да преустановим заниманията на групите по художествена самодейност и школите поради настъпилата пандемия от Covid 19. Читалищното настоятелство проведе традиционният празник Бабинден, но се наложи да отменим останалите празници на селото организирани от читалището - Джамала, Гергьовден, Петковден, Лазаруване, Коледуване и Дядо Коледа в домовете.

През 2020 година с прекъсвания, заради епидемичната обстановка в страната работиха следните групи и школи:

- ✓ Женска певческа група
- ✓ Детска певческа група
- ✓ Детски танцов състав - две възрастови групи
- ✓ Юношески танцов състав
- ✓ Клуб за народни хора
- ✓ Школа по английски език
- ✓ Школа по математика
- ✓ Школа по ментална аритметика
- ✓ Школа по пиано - новооткрита през 2020 г.

- ✓ Временно действащите колективи - лазарки, коледари, група за църковни песни и група за народен хумор нямаха възможност за работа поради усложнената обстановка.

През отчетната година в читалището се организираха творчески работилници за 1 март, празник „Джамала“ и Коледа. Бяха направени изложби: „Баба Марта“, „Джамала“, „Народни будители“ и „Коледна магия“. Подреждаха се тематични витрини свързани с национални празници и бележити годишнини.

Взехме участие в VII Конкурс за детско творчество „Аз, моето семейство, моят град“ - раздел „Рисунка“, Коледен конкурс „Моята вълшебна Коледа“ - участие в раздели „Коледна рисунка“ и „Коледна картичка“ - Приз за оригинална идея за рисунка, грамоти за отлично представяне, Конкурс на тема Коледна трапеза по нашенски“ - участие в разделите „Детска рисунка“ и „Коледна рецепта със снимка“.

Основна дейност на читалището е библиотеката. Тя винаги е играла просветна роля в нашия обществен живот, тя е съществена част на всяко читалище и най-главното му средство за широка просвета на ученици и граждани. От години библиотекарят работи всеотдайно с читателите от различни възрасти. Библиотечният фонд в края на 2020 година е 17 034 тома книги. През 2019 г. библиотеката беше одобрена по проект „Българските библиотеки - съвременни центрове за информираност и четене“ и с постъпилите книги от дарения библиотечния фонд беше обновен с 503 тома книги. Пандемията засегна и работата на библиотеката. През извънредното положение читателите нямаха възможност да я посещават. След разхлабване на мерките книгите се заемаха на входа на библиотеката.

Дотук говорихме за действияния живот на читалището, но не помаловажна е финансово-стопанската дейност. Държавната субсидия се изразходва главно за заплати и осигурителни вноски. За режийни разходи, издръжка на дейността и поддръжка на сградата се използват собствените приходи.

Всички знаете проблема с построеният през 1986-89 г. трети етаж. Той е недовършен от тогавашната районна администрация и беше незаконен. През 2016 година районната администрация внесе необходимите документи и 2017 г. района получи Удостоверение за търпимост на сградата. През 2019 година Столична община предприе действия и беше изготвен технически паспорт на сградата.

През периода успяхме да заделим средства, с които беше подменена дървената изгнила дограма на помещение на трети етаж с ПВЦ, тъй като едното стъкло беше паднало от дограмата, а останалите не се затваряха. Закупиха се климатици за отопление на библиотеката, две зали за обучения и канцеларията. Постави се видеонаблюдение отвън и вътре в сградата.

Целта на читалищното настоятелство в стопанисването на сградата е да се довърши трети етаж от сградата и тя да бъде включена в проект за енергийна ефективност.

През 2021 година читалището ще отбележи 100 години от основаването му. Предвижда се празничен концерт за юбилея, но всичко зависи от епидемичната обстановка в страната. Подготвя се и издаване на книга за 100 годишната история на читалището.

Това в едър щрих е информацията за дейността на читалищното настоятелство през изминалата година. Разбира се, има какво още да се направи и желае, но често реалностите на днешния ден спъват нашите инициативи. Но каквото и да е времето днес, колкото и трудности да има, всички знаем, че дърво с големи корени не умира лесно. А корените на читалището пият вода от извора на българската душевност. Тя е устояла на какви ли не бури и урагани, пороите от събития не са успели да ѝ повлияят! И неудачите на днешния ден ще отминат, но то - читалището, родено преди повече от век и половина, ще остане, защото в него сме заложили нашето бъдеще - младата смяна, а тя е най-верния залог за утрешния ден!

Изготвил: Ваня Добренова